

Novice

Osebnosti

Smrt profesorja-duhovnika. Pri podružnici Sv. Urbana v župniji Slivnica pri Celju je umrl v 67. letu g. Anton Polutnik, upokojeni profesor verouka v Pulju. Rodil se je leta 1872 na Žusmu. Novo mašo je pel v svojem rojstnem kraju leta 1900, nakar je postal profesor verouka v Pulju. Ob prevratu je bil upokojen in se je vrnil v domovino. Izdatna pomoč je bil slivniškemu osepelemu župniku g. Kozincu in na romarskih shodih na Tinski gori in na Kalobju. V podružnici sv. Urbana je opravil redno službo božjo. Ljudje so ga zelo radi obiskovali, ker je slovel kot spovednik. Na njegovi zadnji poti ga je spremljalo poleg ljudskih množic 11 duhovnih tovarišev. Pogrebno sv. mašo je daroval šmarški g. dekan Lom, ki je tudi opravil pogrebne molitve. Cerkveni govor je imel p. Odilo iz Ljubljane. Ob odprtem grobu je vzel slovo od blagega duhovnika slivniški rojak g. p. Mariofil iz Maribora. Žalostinke so peli domači pevci, pevski zbor od št. Vida pri Grobelnem in šolski otroci iz Slivnice. Še v zasluženem pokoji neumorno delavnemu duhovniku bodi Vsemogočni večni plačnik!

Duhovniške vesti. Umeščena sta bila gg.: Ivan Kupčič-Petin, provizor v Cirkovcah, kot župnik istotam, in Mihael Turk, župnik v Bučah, kot župnik na Ljubnem. — Postavljeni so bili gg.: Franc Tomineš, provizor na Ljubnem, za kaplana istotam; Jakob Rauter, župnik v Pilštanju, za soprovizorja v Zagorju; Jurij Pribožič, resig. župnik v Zagorju, za provizorja v Bučah; Ivan Leber, župnik v Vuhredu, za soprovizorja pri Sv. Antonu na Pohorju. — Nastavljeni so bili gg. semeniški duhovniki: Martin Jelen za I. kaplana na Prevaljah, Jožef Škorjanc za I. kaplana v Sevnici ob Savi, Vincencij Frangež za kaplana v Guštanju z delokrogom prefekta v dijaškem semenišču v Mariboru. — Prestavljena sta bila gg. kaplana: Mihael Jerič iz Prevalj (L) za lokalnega kaplana-ekspozita v Kuzmi, župnije Gornja Lendava; Valentin Kordež iz L. v Sevnici ob Savi, za kaplana pri Sv. Vidu pri Grobelnem z delokrogom stolnega in mestno-župniškega kaplana v Mariboru. — Odrekel se je župniji Zagorje tamošnji g. župnik Jurij Pribožič.

Nesreče

Kolesarka se zaletela v drevo po nesreči. Pri Sv. Martinu pri Vurbergu je odrekla zavora na kolesu po strmini 24 letni posestniški hčerki Angeli Somer. Kolesarka se je zaletela z vso silo v drevo. Spravili so jo v mariborsko bolnišnico z zlomljeno čeljustjo in s hudimi notranjimi poškodbami.

Gradbeni tehnik si zlomil nogo. Josip Petek, 27 letni gradbeni tehnik in zaposlen pri gradnji ceste Sv. Lenart—Sv. Benedikt v Slov. goricah, si je zlomil pri padcu desno nogo in so ga prepeljali v bolnišnico.

Hudobna krava. Ko je Zelenko Maks iz Braclovcev pri Ptujju nastiljal domači kravi, ga je ta z vso silo nabodla na roge in ga pritislila ob jasli, da je dobil hude notranje poškodbe in so ga morali prepeljati v ptujsko bolnišnico.

Hudo poškodovan od tovrnega avtomobila. Vinko Brezovnik, 60 letni hlapec, je peljal v Celju po Gregorčičevi ulici dvo-vprežni voz in spremljal vprego po levi strani. Nasproti mu je pripeljal tovorni avto celjske opekarne. Hlapec je skočil pred voz na levo, avtomobil ga je podrl in so ga prepeljali v celjsko bolnišnico nezavestnega ter s hudimi poškodbami po vsem telesu.

Lokomotiva smrtno razmesarila sezonskega delavca. Pri premikanju kočevske lokomotive na Grosupljem pod Ljubljano je padel po nesrečnem naključju pod kolesa stroja sezonski delavec Miha Knep iz okolice Grosuplja. Kolesa lokomotive so delavca tako hudo razmesarila, da ni bil več za prevoz v bolnišnico, ampak je umrl kmalu po nesreči na postaji.

Kolesar smrtno ponesrečil, ker je vozil v noči brez luči. Janez Pečnik, posestnik iz Stožic pri Ljubljani, je peljal na večer iz gozda naložen voz, ki je bil opremljen s svetilko. Na klancu na Ježici mu je pripeljal nasproti kolesar brez luči, ki se je zaletel z vso brzino v oje voza in obležal nezavestno. Ponesrečeni kolesar je čez nekaj časa vstal in se odpeljal s kolesom proti domu. Nekoliko pozneje so ga našli za mejo neke gostilne, zanesli so ga v šupo na steljo, kjer je kmalu umrl. Smrtno ponesrečeni je 35 letni delavec Franc Bergant iz Nadgorice.

Razne požarne nesreče. V Globokem pri Poljčanah je zgorela radi slabega dimnika 20.000 din vredna stanovanjska hiša posestnice Alojzije Vuk. — V bližini vurbškega gradu, ki je last grofa Herbersteina, je izbruhnil v gozdu požar, kateri je uničil 1200 mladih drevesc. Šentnartinski gasilci so preprečili razmah ognja, ki je bil podtaknjen. — Nočni požar, katerega je zanetila zlobna požigalčeva roka, je vpepelil sredi Kočevja skedenj in hlev posestnika Bachmajerja. Gasilci so obranili sosednja poslopja.

Strahovita eksplozija na Japonskem. Sredi minulega tedna se je zgodila v vojaškem skladišču v Hirahati pri Osaki na Japonskem strahovita eksplozija streliva. Nesreča je nastala najbrž radi tega, ker je padla enemu delavcu bomba na tla in se razletela. Po eksploziji v skladišču se je razširil požar na bližnjo bolnišnico, katera je pogorela do tal in je našlo v njenih plamenih smrt več bolnikov. Zračni pritisk je porušil po vsej okolici nesreče 900 hiš in je brez strehe 10.000 ljudi. Število mrtvih in ranjenih računajo na 1400. Z eksplozijo je bil poškodovan del železnice Kioto—Osaka in so morali prekiniti promet na tej prog. Strašno prizadeti kraj je obkolilo daleč na okrog vojaštvo, ker je bila po eksploziji porušena tvornica stroga vojaška tajnost.

Razne novice

Na potomstvu bogata družina. V Doleh pri Litiji v naselju Radgonci živi posestnik Franc Oblak, kateremu se je rodil v minulem tednu šestnajsti otrok, oziroma enajsti sin. Pri hiši je sedaj 14 otrok, najstarejši je star 19 let. Ljudsko šolo obiskuje sedem sinov in sedem hčerk. Šestnajstemu otroku je naprošen kralj za botra.

Dr. Andrej Veblic

odvetnik v Mariboru, naznanja, da ima svojo pisarno na Aleksandrovi cesti št. 12, I. nadstropje — levo, telefon št. 29-57.

Opozorilo prebivalstvu. Vsako nedeljo posluje pod okriljem društva »Sola in dom« v knjižnici Pedagoške centrale v Mariboru, Koroščevo ulica (Državno učiteljske) od 10 do 12 vzgojna svetovalnica, ki nudi po strokovnjakih pomoč pri onih otrokih, kojih vzgoja je iz kakršnega koli vzroka težavna. — Društva »Sola in dom« v Mariboru.

Pri neredni stolici, napetosti črev zaradi zaprte prav odlično odvajajo naravna »Franz-Josefova« grenka voda zaostanke prebave, nakopičene v črevih. V zdravniški praksi se uporablja »Franz-Josefova« voda s polnim uspehom pri odraslih kakor tudi otroci. (Ogl. reg. S. br. 15.485/35.) 1138

Obžalovanja vredni slučaji

Druga smrtna žrtev družinske žaloigre. Zadnjič smo poročali, da je oddal 27. februarja v Mariboru v Hutterjevi tekstilni tovarni na svojo 23 letno ženo Marijo Cokan njen mož dva strela, ki sta žrtev podivjanosti smrtno nevarno zadela. Mož si je končal po strelih na ženo življenje s kroglo. Stanje obstreljene se je v bolnišnici vedno slabšalo, ker sta ji predrla krogli dvakrat želodec in pljuča. V brezupnem stanju je bila Cokanova 2. marca prepeljana na svoje stanovanje na Pobrežje, kjer je umrla. Od žalostne družinske žaloigre sta preostala brez staršev dva mala otroka.

Obupno dejanje v kleti mariborske jetnišnice. Zadnjič smo poročali, kako je bil v jetnišnici mariborskega okrožnega sodišča preprečen pobeg najbolj drznih tolovajev, katere čuvajo sedaj v železje vkovane v kleti jetnišnice. Po razkrinkanju pobega so dognali, da je bil oče in organizator načrta za pobeg Silvester Kranjc, ki je bil radi roparskega umora na Koroškem obsojen na vešala, a sodba še ni potrjena. Po posrečenem pobegu iz zidovja jetnišnice je nameraval Kranjc popeljati razbojniško pajdašijo v Črno. Tam bi bila napadla orožniško postajo in se polastila orožniških uniform. V orožniški preobleki bi bili izropali tolovaji bogatega posestnika, o katerem je trdil Kranjc, da čuva 200.000 din. S tem plenom bi se naj bila vsa banda zatekla v rdečo Španijo. Prekrižanje pobega je najhuje potrla Kranjca. V verigah in v kleti mu je uspelo, da je pogoltnil 15 žebeljev in kose zlomljene žlice. Kranjca so peljali 2. marca v bolnišnico, da so mu z rentgenom pregledali z žebli in pločevino obremenjeni želodec.

Vlom v trgovčevo klet. V Rošpohu pri Kamnici v mariborski okolici je bilo vlomljeno v klet Alojza Arbeiter, trgovca v Mariboru. Povzročena škoda znaša na ukradenem vinu in drugih predmetih 4000 dinarjev. Vlomilca in tata so izsledili orožniki v osebi nekdanjega Arbeiterjevega viničarja.

Žrtev najdbe vtihotapljenih igralnih kart. Marija Ofir, 21 letna dekla od Sv. Ožbalt ob Dravi, je naletela v gozdu na zavoj z 39 paketi vtihotapljenih igralnih kart. Namesto da bi bila najdba javila oblasti, je hotela karte spraviti v Maribor, kjer bi jih bila prodala. V vlaku pa ji je orožnik zaplenil karte in še kaznovana bo od finančne oblasti kot tihotapka.

Pojasnen zločin. Zadnjič smo poročali, da je postal 23. februarja smrtna žrtev obstrela iz puške divjega lovca pri Sodražici Franc Škapin, lovski čuvaj pri posestniku Ivancu v Ribnici. V minulem tednu se je priplazil povsem izčrpan v Dvorsko vas pri Velikih Laščah 23 letni Alojzij Kožar, sin ondotnega posestnika. Prosil je za duhovnika in zdravnika. Kožar je izpovedal da se je srečal v gozdu z lovskim čuvajem Škapinom, ki je prvi ustrelil nanj. Fant je zbežal po strelu in je čez nekaj ur zopet naletel na Škapina, kateri je oddal nanj še en naboj šiber, ki so ga pogodile v prsi. Na drugi strel je vrnil tudi Kožar čuvaju milo za drago s šibrami in ga je nehote smrtno zadel. Ranjenega divjega lovca so prepeljali v spremstvu orožnikov v bolnišnico usmiljenih bratov v Kandijo pri Novem mestu, da se pozdravi, preden bo dal odgovor za uboj.

Sami vlomi. V Crngrobu, uro hoda od Škofje Loke, je bilo v noči vlomljeno v tamošnjo starodavno cerkev. Vlomilec je odnesel iz tabernaklija kelih za hostije ali ciborij in je tudi izpraznil nabiralne puščice. — V znanem kranjskem žebljarskem kraju Kropa so obiskali še neodkriti storilci dvakrat župnišče ter pobrali vse prekajeno meso in klobase. Poskušali so vlomiti tudi v prostore žebljarske zadruge, ki je hranila v svoji blagajni 40.000 din. Zvenket zdrobljene šipe na oknu pa je zbudil zadruginega delavca, ki stanuje v istem poslopju, in ta je prepodil tatove.

Slovenska Krajina

Murska Sobota. V sredo, 1. marca zvečer so priredili pri nas kobiljanaki šolski otroci pod vodstvom njihovega šolskega upravitelja g. Novakca pevski koncert. Otroci so posamezne točke dobro izvajali in so morali dve na splošno željo celo ponoviti.

Murska Sobota. Pretekli teden se je neznan nepridiprav podnevi, ko so zračili stanovanje,

spilazil v sobo g. Panko Jožefa v Mali Kaniži ter mu iz zaklenjene omare odnesel lepo obleko v vrednosti nad 700 din. — Od 27. februarja do

1. marca se je vršil tečaj selekcijskega društva, za katerega so pokazali živinorejci Prekmurje mnogo zanimanja. — Zadnje čase se je zelo

Znamenite ure

Na javni dražbi pri Drouotu v Parizu je neki trgovec s starinami izdražil za 54.500 frankov točen posnetek slovite astronomske ure na stolpu strasburške katedrale. Posnetek, ki bi danes veljal 275.000 fr., če bi ga hoteli izdelati, sta zgradila leta 1927 brata Ungererja, potomca sodelavcev tistega Schwilgeja, ki je izdelal v letih 1838 do 1842 izvirno uro. Drug posnetek te znamenite ure so izdelali leta 1920 in je v Njujorku. Na isti dražbi pa so prodali tudi sloviti planetarij, ki je bil ena največjih privlačnosti lanske pariške svetovne razstave. Iztržili so zanj 240.000 frankov in ga je kupil generalni inspektor financ Maurice Pignero, ki ga namerava podariti mini-

V mrežah greha

Do sedaj do nikogar ni gojila globljih čustev. Kazimira je smatrala za starejšega strička, ki ji je bil sicer včasih v korist, a večji del v napatje. K Štefanu jc je vlekle srce in včasih se je že zdelo, da se bo v njej vzbudila strast, a ob takih prilikah je vedno prišlo nekaj vmes, kar je ohladilo vroča čustva. V takih primerih je zmagala v njej pamet in v Štefanu je videla samo ljubkega fanta, ki je primeren za igračkanje. To razmerje je tudi zato bilo dobro, da je z njim dražila mater in Kazimira. Mati se je bala, da izgubi hčer, Kazimirovo ljubezen pa je ljubosumnost še bolj netila. V tem je našla veselje, čeprav si ni želela Kazimirove ljubezni. Življenje je smatrala za gledališko predstavo in je samo tedaj bila zadovoljna, če je ona bila središče te predstave. Ni ljubila niti Štefana niti Kazimira, toda osrečevala jo je zavest, da se radi nje dva sovražita in se bosta morda celo stepla.

Kazimir od onega večera, ko je našel Štefana v Ninini sobi, ni imel miru. Razmišljal je o tem, kako bi se rešil svojega tekmeca. Največ je mislil na to, da bi ga ubil. A neki notranji glas mu je vedno šepetal: Bedak si! Kakšno korist boš imel, če ga ubiješ? Zapri te bodo in nikdar ne boš videl Nine.

Uvidel je, da bo moral na miren način odstraniti Štefana. Nina bo pozabila nanj in potem bo spet on dober. Nerazumljivo je, kako more Nina temu pri-
tepenču dajati prednost! Najbrž jo je pridobil s pri-

9 lizovanjem. Sklenil je, da se bo tudi on začel prilizovati.

Nekega večera je nekoliko prej šel domov kot običajno. Spotoma je stopil v cvetličarno in kupil za Nino nekaj lepih vrtnic.

Ko je prišel na dom, je pri Nini našel Štefana. Prijazno ju je pozdravil, nato je stopil k deklici in ji izročil vrtnice.

»Nina, sprejmi to malenkost, potem pa zaigraj kaj lepega! Meni že dolgo nisi igrala. Ali si morda pozabila na svojega prijatelja Kazimira, odkar hodiš z mladiči? Ta gospod je morda eden izmed tvojih novih prijateljev?«

Štefan je čutil, da Kazimir samo hlini nevednost. Samozavestno je dejal:

»Gospod, vem, da me poznate. Če bi pa še enkrat radi izvedeli, kdo sem, vam povem: Štefan Kmicic. Vi ste pa gospod Kazimir Pavloniš, lastnik slavne točilnice.«

Kazimir je čutil iz Štefanovih besed omalovaževanje, a se na videz ni zmenil za to. Prožil je fantu roko in dejal nekoliko posmehljivo:

»Veseli me, da sva se dobila!«

Nina ga je od strani opazovala. Njen pogled je rekel: Sedaj misliš, da si velikodušen, kajne? Toda Kazimir se ni zmenil zanjo. Prisiljeno veselo je dejal:

»No, bodimo vsi dobri prijatelji! Nina, zaigrajte na to veselje!«

Nina je odvila zavitek in veselo vzkliknila: